比襄阳游客的吉林游记:

L忘"吉味早市"里升腾的年味儿与活力

我叫晗念,是湖北襄阳人,一个人第 一次来到东北这片黑土地,这次吉林之 行,我找不到一点儿可以吐槽的地方,从 北京上火车的那一刻开始,已经感受到东 北人的热情和幽默了。

下面是我在吉林市和长春市的游玩 经历和感受,希望给自己的第一次吉林游 留个纪念,也为准备来吉林游玩的南方游 客提供参考。



雪中逛早市

吉林市游>> 偶然的吉林市之旅感动又亲切

这个冬天东北冰雪游实在太火了,和朋 友聊到吉林省的长春,就想着去一趟长春 吧,就当旅行了。

于是,想连夜订一个卧铺,慢悠悠地开 启长春之旅。但长春的票没有了,只能买全 程到吉林市。我想,缘分注定让我要先到吉

其实.我一直对这个和省同名的城市感 到好奇和向往,果断地买了北京-吉林的卧 铺。就这么开始了第一次的吉林市之旅。

火车上很多从北京回家的吉林市人,东 北人的幽默、热情在他们身上展露无遗,让 我既感动又亲切。

听说我是第一次去东北,就直奔"吉林 ,大家介绍了很多吉林市的美食和美 景。我就像是一个长时间没有回老家的孩 子一样,被一大家子人围着告诉我家里的近

那一瞬间,内心的感受很奇妙,东北人 骨子里透着可爱和温暖。

冬天的松花江两岸宛如"冰雪王国"

第二天7点36分火车到站,一出站,吉 林市飘起了大雪,那一刻我站在"吉林站" 个大字前呆愣了好久,一种莫名的感动和久 别重逢的感慨。终于来到了吉林市,好像完 一个非常了不起的目标一样。

从小只是在电视里看到千里冰封、万里 雪飘的一幕,此刻就在眼前,内心百感交集, 没忍住竟落泪了。

我背着包走在大雪纷飞的吉林市,全世 界好像只剩下我自己了。我去了北宁里市 场吃了两个包子一碗粥,花了3元,吃得又 可口又舒服。

坐8路公交车到北山公园,随后打开地 图走到最近的松花江边。隆冬时节,大地收 敛锋芒,万物蓄积能量。 松花汀汀面冰层 如镜,映照着天空的深邃与云朵的柔美,阳 光在冰面上舞动,折射出迷人的光芒。冬天 的松花江两岸宛如"冰雪王国",随处可见 冰雕雪雕,在这里我看到了十二生肖的冰 雕,一饱眼福后,我沿着松花江走到天主教 堂。游览完毕,又走回吉林站坐高铁去了长





打卡南湖公园雪滑梯



长春留影



菜色中的冰雪之美



长春市游>>

"吉味早市"处处是幸福的烟火气

到了长春,我住在胜利公园旁的 一家酒店,早餐很好吃。晚上我自己 去公园里的湖上跑跑跳跳,第一次看 到这么多的雪景,一个人也很开心。

第二天起大早,我去了好几个早 市,太早了,以至于扶贫市场和长江路 早市都没开摊,后来去了永兴农贸市 场,吃了一屉包子喝了一碗豆腐脑,感

尽管寒冬腊月,长春的早晨是被 热闹的早市叫醒的。长春人的一天, 也是从一顿实实在在的早餐开始,一 句句"老铁""老弟、老妹儿"的唠嗑声 里,深藏着长春人的幸福密码。

气温接近零下20摄氏度,长春的早 市,宛如闯入一个天然大冰箱。但不少 游客喜欢这一口,从机场车站一落地,就 拖着行李箱来这里体验"冰箱早市"的清 冽与温暖。人群喧闹声中,黑的冻梨、黄 的冻桃,还有保温箱里新采摘的丹东草 莓和大连樱桃,多种色彩相互交织,构成 了一幅生动和谐的生活图景。

我想,大家逛早市,除了对美食的 向往,应该还有那渐进的吉林年味和 浓浓的烟火气。

实探长春澡堂子体验泡澡

早市逛完了,朋友带我去桂林路 吃了麻辣烫。你很难找到比麻辣烫更 自由的食物,一个冰柜的小天地里,想 吃什么就夹什么,价格不贵,麻麻辣 辣,吃得过瘾,吃到最后微微发汗。

然后,我去逛了"这有山",还去了 南湖公园玩雪。第一次见到那么大的 湖都被冰封住了,很震撼很激动。

最后一天回北京前去了净月潭,空 灵静怡的美,是我从未体验过的,空气 中有"多巴胺"的味道,很快乐很放松。

下午在火车站附近泡澡休息,东北 洗浴文化必须体验。在长春,如果说南 方人的快乐是下雪给的,那么长春人的 快乐,就是泡澡给的。搓澡、自助餐、娱 乐室、影院……和南方洗浴文化相比, 东北洗浴文化显得非常独特。晚上舒 舒服服地坐软卧回到了工作地北京。

我想,我已经爱上吉林这片土地了, 短暂的旅行给我留下了慢慢的回忆。或 许多年后我会时常想起在长春和吉林的 那几天,也会好奇东北这片土地上究竟 有着怎样的故事和可爱的人们。

我知道,我还会再回东北的。是的, 个南方的游客回东北,而不是去东北。

在"吉"感受>>

吉林旅行的亮点:

还没有到达目的地,火车上的吉 林老乡就热情地跟我分享美食美景和 攻略,就像是长辈对待晚辈的关心。

印象很深的事情:

一出吉林站就直奔北宁里市场吃 早饭,两个大包子一碗粥共3块钱,外 面大雪纷飞,早餐店里充满了温暖的 人间烟火。老板听说我是南方人,很 热情地说粥不够喝随便续,这是我在 东北吃的第一顿早餐,永远不会忘记。

最震撼的场景:

在长春南湖公园,人生中第一次 看到那么多雪,第一次感受到"北国风 光",不夸张,我在雪地里跑了好久,那 一刻生命有了新的律动。

旅游结束的后劲儿:

在抖音和小红书上,分享了东北 之旅,结果意想不到地收获了无数东 北"老铁"的感谢和热情,他们很认真 地跟我说哪条街上的砂锅好吃,哪个 店的烧烤好吃,哪里好玩哪里好逛等。

他们感谢我分享和喜欢他们的家 乡,我也很感恩东北这片土地上能有 这么多可爱的人和人间烟火气。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪